

ELNÖKI BESZÁMOLÓ

az EKE 2022. évi közgyűlésén

▶ ÁSVÁNYI ILONA

EKE elnök

Tisztelt Közgyűlés! Kedves Kollégák!

Beszámolóim elején szeretnék köszönetet mondani elsősorban **Kövécsh Ildikó** titkárunknak, aztán **Orosz Anna** kamarásunknak, az elnökségnek és minden egyházi könyvtáros munkatársnak, aki az elmúlt évben és az elmúlt elnökségi ciklusban segítette a munkámat.

Az elmúlt évben is megjelent az idén már a 19. évfolyamot nyitó EKE Hírlevél – köszönet **Török Beának** a szerkesztésért és **Tegzes Bélának** a kivitelezésért. Ugyancsak működött az EKE-levelezőlista **Kövécsh Ildikó** és **Pap Péter** jóvoltából, a honlapra is kerültek fel hírek **Kövécsh Ildikó** segítségével, és működött az EKE Facebookja is – köszönet érte **Kovácsné Pázmándi Ágnesnek**.



A beszámoló elején szeretnék utalni arra, hogy 2019-ben Esztergomban voltunk a szokásos módon együtt. 2020-ban semmilyen formában nem találkoztunk, 2021 októberében azonban ülésezett a közgyűlés Budapesten, a Sapientia épületében. Ha nem is szokott formában, de 2021-ben, az újabb járványhullám előtt találkoztunk, ezért beszámoló a 2021. októbertől 2022. júniusig tartó időszakot öleli fel.

Az elmúlt 8 és fél hónapban a következő feladatokat végeztük el, illetve a következő események történtek.

A járvány újabb hullámai miatt saját rendezvényünk nem volt. Érdeklődéssel vettünk részt azonban más szakmai szervezetek, intézmények által szervezett konferenciákon, személyesen vagy online, melyekről hírt adtunk az aktuális EKE Hírlevelekben.

- A 2021. évi **BETH (Bibliothèques Européennes de Théologie)** találkozó (szeptember 6-7-én) a tervek ellenére az ukrajnai Lviv katolikus egyeteme helyett az online térbe kényszerült. **Az Információs műveltség az európai teológiai könyvtárakban** címmel szervezett konferencián az EKE delegáltjaként **Mészáros Kornélia**, a debreceni református nagykönyvtár képviselőjeként **Bálint Ágnes** vett részt (Beszámoló: EKE Hírlevél 2021. 4. számában – **Bálint Ágnes–Mészáros Kornélia**)
- A koronavírus-járvány miatt 2021-ben ugyancsak online rendezték meg az **Európai Kutatókönyvtárak Konzorciuma (CERL – Consortium of European Research Libraries)** éves közgyűlését. A december első hetében tartott rendezvényen a szervezet vezetői a 2021-ben végzett munkáról adtak számot részben online bejelentkezés, részben írott jelentések formájában. (Beszámoló: EKE Hírlevél 2022. 1. sz. – **Oláh Róbert**)



- 2022. január 27-én a Könyvtári Intézet rendezett online konferenciát a 2021-ben **Minősített Könyvtár** címet nyert könyvtárak számára (Beszámoló: EKE Hírlevél, 2022. 1. sz. – Ásványi Ilona)
- 2022. március 8-án volt a **Publika Magyar Könyvtári Kör (Publika MKK) Publika Kerekasztal Konferenciája – Az információszerzéstől a gyógyító olvasásig: Generációk vitája** címmel az MTA KIK-ben. (Beszámoló: EKE Hírlevél, 2022. 1. sz. – Ásványi Ilona)
- A KSH Könyvtár, az MKE Társadalomtudományi Szekciója és az OSZK március 29-én rendezte meg a **VII. Szakkönyvtári seregszemlét**, melyen Fáy Zoltán kollégánk is előadott.

Részvétel szakmai szervezetek, kuratóriumok munkájában:

Miután Ásványi Ilona megbízatása lejárt, Török Beát delegálta az egyesület a **Szinnyei-díj** javaslattevő bizottságába. Utóbb a minisztérium Ásványi Ilonát még két évre felkérte, így két egyházi könyvtáros vesz részt a kuratórium munkájában.

További feladatok, tevékenységek:

- 2021 decemberében a kormány 20%-os béremelést jelentett be a kulturális területen dolgozók számára. Ezt a támogatást egyházi fenntartóink, ill. maguk az intézmények kérvényezhették meg. Az egyesület 2022. januárban tájékoztatással, tapasztalatcserével nyújtott segítséget a támogatás kérvényezésében.
- 2022 márciusában örömmel közvetítettünk az Érszegi család könyvtárának elhelyezésében. A gyűjteményt a hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Református Gimnázium és Szathmáry Kollégium Könyvtára fogadta be.
- 2022 tavaszán az EKE koordinálásával egy ökumenikus lelkiségi könyvtár létrehozását segítettük a Sátoraljaújrhelyi Fegyház és Börtönben. A hivatalos átadás 2022. június 17-én volt.
- A tisztújítást előkészítendő és az alapszabályban foglaltaknak megfelelően az elnökség kétszer ülésezett, 2021. október 14-én és 2022. április 26-án.
- Ugyancsak ezzel a céllal találkoztak a református tagkönyvtárak munkatársai 2022. március 23-án, Kecskeméten, és
- konzultáltak a katolikus elnökségi tagok 2022. március 30-án és április 21-én.
- A tisztújítást előkészítendő márciusban elkészült egy elégedettségi felmérés, mely segítheti a régi-új elnökség munkáját. A kérdőívet a tagkönyvtárak vezetői kapták meg. A felmérésnek az volt a célja, hogy megtudjuk, miben látják a kollégák az egyesület értelmét, célját, erősségeit, gyengeségeit. Az 59 tagkönyvtárból 43 könyvtár (73%) töltötte ki a kérdőívet. A felmérés eredménye: a kollégák fontosnak és hasznosnak tartják az egyesületet. Tevékenységében az érdekérvényesítést

és a tagkönyvtárak, ill. egyházi munkatársak összetartásában látják eredményesnek. Az egyesülés erősségként a magas szintű szakmaiságot és a spiritualitást jelölték meg.

Pályázati tevékenység:

2021. áprilisban kaptuk a hírt, hogy Magyarország Kormánya az 1879/2020. (XII. 4.) Kormányhatározattal döntött a koronavírus világjárvány által okozott, a kulturális ágazatot érintő károk hatékony enyhítéséről. A Kormányhatározat értelmében az EMMI kultúráért felelős államtitkára az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének 10.000.000 Ft támogatást ítél meg. Az EKE elnöksége döntése alapján a támogatást az [Egyházi Könyvtárak Közös Katalógusa és Információs Hírportálja](#), az UNITAS fejlesztésére fordítjuk. A támogatott tevékenység megvalósításának ideje: 2020. január 1. és 2021. november 30. között. Az elvégzett munkáról [Baranya Péter](#) tart majd beszámolót szerdán, a szakmai délelőttön.

2022. márciusban pályázatot nyújtottunk be az NKA-hoz a 2023. évi EKE közgyűlés és konferencia megrendezésére. A megpályázott 2.237.000 Ft-ból 2.000.000 Ft támogatást nyertünk. ►